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[bookmark: _GoBack]Aos dezenove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte  um, às dezenove horas e vinte minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 2ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI  e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, ELOIR GALLINA, GLAUCIO LUIZ  BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA E MARCIA JACIRA REINEHER FLORIANO. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou a vereadora Marcia, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 1ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, solicitou ao primeiro secretário da Mesa Diretora, vereador Caciano, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Feito isso, passou para o PEQUENO  E O GRANDE EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente colocou em discussão e votação o ofício recebido do Senhor Prefeito solicitando votação em regime de urgência aos Projetos de Lei  nºs 01, 02, 03/2021. O Mesmo não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Também colocou em votação o oficio recebido do Poder Legislativo, solicitando votação em regime de urgência ao Projeto de Lei do Legislativo nº 01/2021. O Mesmo não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Assim, o Presidente concedeu um intervalo para que as comissões emitissem parecer dos Projetos. Feito isso o Presidente passou para a ORDEM DO DIA/PROJETO DE LEI N°01/2021, AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A RENOVAR O TERMO DE FOMENTO COM A ASSOCIAÇÃO UNIVERSITÁRIA E CULTURAL DE ENGENHO VELHO-RS-AUCEV E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI N°02/2021, CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL DOS SERVIDORES –ART. 37, X, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, AOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES, QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão, o Vereador ELOIR GALLINA, após saudações parabenizou o Prefeito pela atitude, pois com essa pandemia, até 2022 não precisaria dar reajuste aos funcionários. Disse que como o Prefeito é uma pessoa da comunidade, é uma pessoa que sabe a necessidade de todos os engenhovelhenses, mandou o projeto pra essa casa, assim tirando a responsabilidade de cima dele e mandou para os vereadores. Disse que  sempre teve o maior respeito com todos os funcionários, e seu voto é favorável ao Projeto de Lei, embora que mesmo sendo pouco, mas cai muito bem. Falou que  o menor salário do Município não baixa de R$ 1.600,00,  onde vai ficar em torno de 70 a 80 reais a mais por mês para cada funcionário, isso o menor salário, lá no fim do ano,  vai ter os seus mil e poucos reais a mais na conta. Fez um apelo aos funcionários para que cada um se doe um pouquinho mais, pois sabe da competência de cada um e os parabenizou por isso, nem todos, pois tem uns excelentes funcionários, mas tem uns que deixam a desejar, só sabem criticar, onde deveriam agradecem e valorizam o emprego que tem. Disse que começou a trabalhar com dezesseis anos na Valtur Turismo, hoje agradece, e que 99% dos funcionários públicos deveriam passar por uma empresa desta,  por que ali você aprende. Comentou que quando os funcionários são concursados e passam pelo estágio, mandam o Prefeito se virar, pois ele está só de passagem. Disse que o Prefeito comentou que esses 4%, vai dar trezentos e poucos mil, temos 13% da população que são funcionários públicos, imagina se não fosse a Prefeitura. Disse que ninguém valoriza, ninguém não, mas a grande maioria não dá valor ao emprego que tem, quantos gostariam de estar no lugar de cada um de vocês. Parabenizou o Prefeito por prestigiar a sessão dizendo que continue vindo. Disse que aproveitando que o Prefeito está aqui, não sabe quem tem autonomia, quem da às licenças saúde, por que é uma vergonha o que acontece no Município, vocês tem que cobrar mais quem da atestado, por que tem gente que pega atestado pra ir viajar, não por que não está bem, tem que ver realmente se tem problema, tem que começar corrigir aos poucos. Disse que hoje é apenas a segunda sessão, espera que aja parceria, pra fazerem um bom trabalho pra população. Disse que ao chegar na Câmara hoje, chegou com os pés no chão, pois veio a trabalho, exercer sua função de vereador e de cidadão engenhovelhense, não fez promessa de emprego pra ninguém, só de compromisso e trabalho. Finalizou dizendo que está a disposição do Prefeito e dos colegas vereadores. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI N°03/2021, AUTORIZA CONTRATAÇÃO DE PESSOL EMERGENCIALMENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador ELOIR GALLINA, disse que é de grande importância essas duas vagas, pois quando foi Secretário da Agricultura e de Indústria e Comercio, viu uma defasagem no funcionalismo braçal. Pediu a todos os colegas vereadores que aprovem esse Projeto. Falou que tem que botar gente que trabalhe, que vai ser um processo seletivo, que entre quem for qualificado e que mostre serviço. Disse que hoje tem três operários, que estão faltando, principalmente dentro da cidade. Comentou que tem muita coisa pra ser feito, os canteiros estão uma vergonha, não tem flor, não tem nada, árvores estão caindo, grama, capim crescendo. Então, nesse setor é favorável sim, mas tem muitos lugares onde não há necessidade, são contratados gente pra trabalhar, em ar condicionado, em sala fechada. Nesse caso não, vai ser pra mostrar serviço pra comunidade, e precisa sim. Então parabéns Prefeito por mais esse Projeto que o senhor mandou. Disse que é favorável e pede a compreensão de todos os vereadores. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº01/2021, “CONCEDE REVISÃO GERAL E ANUAL DOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador ELOIR GALLINA, disse ser favorável ao Projeto.  Falou que gostaria de  fazer um pedido, já que essa é a última sessão antes do recesso, que as sessões voltassem ao normal, onde uma semana fosse estudo e na outra ordinária, não as duas juntas, pois chegaram aqui hoje e tinha três projetos. Disse que é muito pouco tempo pra estudar, se tivessem só a sessão de estudo ficaria melhor, podendo assim levar os Projetos pra estudar em casa. Disse que o Cesar e o Paulo estão sempre a disposição pra conversar. Disse que a pandemia já passou, pois no tempo de campanha não tinha pandemia. Finalizou dizendo  que pra se reunirem é indiferente. Então, que de março em diante volte ao normal às sessões. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo, o presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações. Disse que não ia usar a tribuna, mas como o Prefeito mostrou boa vontade, obrigou-se a utilizar para parabenizar. Disse que no seu modo de pensamento, o prefeito está com a ideia que ele sempre teve, de ter as estradas em condições de trafegabilidade. Disse que o Prefeito comentou que se os dois funcionários não derem certo  no britador, vai comprar pedra brita, sendo uma boa ideia, já que as estradas do interior estão em péssimas condições, gostaria até que o pessoal desse uma andada pra ver como está, principalmente na área indígena. Disse que  no mês que vem começa as aulas, sendo necessário o conserto das estradas para permitir o transporte dos alunos. Disse usar essa tribuna pra dizer que é uma pena, que o ano passado quando foi votado o Projeto de Reajuste dos Vereadores, onde não foi dado aumento, teriam que ter baixado, mas como não era vereador isso não aconteceu. Disse que há um desnível do vereador para chefe de departamento. Disse que  trabalhou duas vezes de chefe de setor, até nem sabe quanto esta o salário de um chefe. Gostaria que o vereador Gallina dissesse quanto esta? Pra vocês terem uma ideia 40 horas, 50 horas trabalhando pra ganha mil reais a mais, por isso acha que o salario de vereador é muito, tinha que ser mais baixo. Disse que conseguiram cortar as diárias, o que favoreceu bastante, por que tínhamos uma diária elevadíssima também. Disse que hoje está dentro dos parâmetros, à diária a Brasília estava 800,00 e hoje está 400,00  a Porto Alegre estava 400,00 e hoje esta 250,00. Disse que não sabe como ficaram todo esse tempo sem tomar providencias. Disse que hoje o salario está muito bom, pelas horas que trabalham, uma ou duas horas no máximo por semana, enquanto um chefe trabalha 40 horas pra ganhar mil reais a mais, mas não é por isso que esta questionando. Disse que ganha muito bem  de vereador, sempre falou, é não vai ser hoje que vai dizer que está ruim. Parabenizou mais uma vez o Prefeito, que vai dar inicio num trabalho muito complicado, que é o britador. Disse que hoje está deficiente, está difícil de conseguir pedras para cascalhar as estradas. Disse que a hora que forem arrumar as estradas na área indígena, lá da pra fazer estradão, por que lá tem cascalho à disposição. É só falar com o Cacique, com certeza ele vai deixar pra arrumar lá dentro. O Vereador ADILSON VERGUEIRO, após saudações  disse:  Que só quer  complementar aquilo que o colega Frâncio falou, a respeito das estradas.  Que as estradas estão precárias, mas não é de hoje, mas que antigamente eram mais bem cuidadas. Então que volte a ser daquele jeito, por que sinceramente está virando um mato, principalmente na área indígena e isso não pode acontecer, já que possuem carros e as estradas precárias dá muita manutenção nos veículos. Disse que hoje estão aqui pra aprovar os Projetos do aumento dos funcionários. Disse que já presenciou, já foi cobrado de funcionários concursado, o Prefeito sabe que ele trabalha na saúde como motorista, onde trabalham numa parceria, mas com alguns funcionários, muitas vezes ele já brigou, não vai citar nome, só vai citar um caso que aconteceu, de um dia uma funcionaria tratar ele mal. Onde ele disse pra ela que ele era simplesmente o motorista, estava fazendo o que mandaram, que podiam xingar, que ele não ia falar nada, mas ia contar pros seus superiores. Só quer um pouco mais de respeito com o seu povo. Já viu funcionários bater boca com o pessoal dentro da área. Como liderança ele não admite isso, ele respeita todo mundo e tem certeza que o povo de lá também respeita. Só pede ao Prefeito que quando acontecer isso se tome providencias. A Vereadora MARCIA FLORIANO, após saudações disse: Como prometeu em campanha sempre que ela pudesse e fosse necessário, usaria a tribuna e filmaria para poder divulgar o seu trabalho. Então, hoje em especial vai esclarecer a população sobre um assunto polêmico que movimentou muitos órgãos na última semana, onde trata da área da educação do Município. Disse que ainda em dezembro recebemos da escola Floriano Peixoto, um ofício solicitando o apoio dessa casa, para que o Município cedesse as turmas das series finais do Ensino Fundamental, pois corria o risco de fechar turmas e consequentemente, fechar a escola futuramente. Falou que essa é uma decisão que não cabe ao Poder Legislativo, é uma demanda do Executivo e que precisa da aprovação do Conselho Municipal de Educação. Falo isso por que muitas pessoas, que a indagaram na rua, muitas pessoas fizeram perguntas querendo saber sua posição enquanto vereadora, e o que os demais vereadores achavam disso. Informou que se reuniram semana passada com as escolas, os interessados, o pessoal da administração, e cada um manifestou sua opinião, mas que a decisão final é do Conselho Municipal de Educação. Disse que ouviu várias pessoas e famílias antes dessa reunião e isso fundamentou sua opinião. Falou que da necessidade de ser convocada uma assembleia pública, para pais e alunos, para tomassem ciências da intenção dessa mudança, e para que, eles também possam contribuir com essa votação. Disse que como existe a possibilidade da Floriano assumir essas três ou quatro turmas, nos resta a acatar a decisão dos órgãos competentes, se sim ou não. Resolveu trazer isso a Tribuna apenas pra esclarecer para quem depois vai estar assistindo nas redes sociais. Informou que o seu partido, MDB já fez o pedido de emendas parlamentares aos deputados. Solicitou ao Senhor Presidente, que depois do recesso, sejam liberados, principalmente os vereadores novos, já que são leigos na função de legislar, para fazer cursos de aperfeiçoamento pois, acredito que todas essas capacitações que existem, vão gerar custos, mas que também vão vir a somar a aprendizagem no trabalho. Fez uma indicação verbal a administração, pra que de uma atenção especial ás ruas da nossa cidade, pois existem várias lâmpadas que não estão funcionando, tornando a iluminação pública precária, e constatou isso dando uma pequena volta de carro á noite. Agradeceu a todos, os amigos, os colegas, a sua família que demostram carinho e apoio na sua página do facebook. Convidou a quem tiver interesse em também seguir a página, pois toda a semana vai postar os seus trabalhos, pois pensa que é uma maneira de estar divulgando melhor  as sessões. Sugeriu a seus colegas que também pensem sobre isso, pois estão numa era digital, onde tudo está girando em torno da internet, da computação, inclusive a Câmara ter uma página ou até mesmo um informativo.  Sobre o acidente com os amigos Maurício e Rosangela, aproveitou para pedir a todos, independente de crença religiosa, que se faça uma corrente de oração pela recuperação da saúde de ambos. Sobre o covid-19, que por pesar da demora e a burocracia, a vacina finalmente está chegando aos Estados e Municípios, isso dando uma luz no fim do túnel, embora acredita que ainda levará tempo, mas é um sinal que as coisas vão melhorar, mas acredita que ainda são necessários muitos cuidados. Finalizou desejando uma boa noite e uma ótima semana a todos. O vereador ELOIR GALLINA, após saudações disse:  Usar essa tribuna pra fazer um agradecimento a todas as pessoas que votaram nele e confiaram, não só nele, mas também no Prefeito, já que teve mais de 70% de aprovação no consenso.  Parabenizou  todos os colegas vereadores, por que pra concorrer uma eleição não é fácil. Aguentar uma campanha eleitoral, principalmente ele que é diarista, trabalha de pedreiro, conseguiu fazer sua campanha depois das dezoito horas, no sábado e no domingo ele não ia, por que no domingo é dia das famílias se encontrarem, mas graças a Deus conseguiu, não foi o vereador mais votado e nem o menos votado, mas sim o segundo do seu partido, o quinto entre todos. Agradece, pois já tinha concorrido duas vezes, era um pouco experiente, e graças a Deus chegou lá, com seus méritos, com seus amigos, com suas parcerias, a comunidade que nunca largou de mão, terceira idade, igreja, 1º de maio, o CTG em fim, sempre participou. Quando o pediam ele sempre estava lá. E a comunidade deu o troco. Então ele fica muito grato com todas essas pessoas e todos que foram votar, pois estavam em 16 candidatos, todos foram merecedores, mas sabiam que só 09 iam se eleger. Ele teve o privilegio de ser eleito, então muito obrigado e diz pra todas as entidades que o Gallina, vai ser sempre o mesmo que foi, independente de qualquer coisa, estará presente na sociedade ajudando e trabalhando. Então fica o seu agradecimento a todos e independente de partido, ele vai trabalhar pra todos, não interessa se votou ou não, mas vai continuar sendo o que sempre foi. Então o dia que precisarem, podem chamar, que estará sempre a disposição. Disse ao Presidente que pode contar com ele e parabéns pela eleição, parabéns a Mesa Diretora, estão em boas mãos, todos são competentes pra assumir. Disse que um dia também vai botar seu nome pra concorrer a Presidente, mas no momento exato. Disse que tem certeza que vão fazer um excelente trabalho. Concorda com o que a vereadora Marcia falou, em que os vereadores novos tem que ter oportunidade pra fazer cursos, pra aprender, e é um direito que eles tem, ele já teve oportunidade quando foi suplente, e é muito importante pra um vereador novo adquirir experiência, por que ninguém sabe tudo, e é excelente. Disse que hoje não são mais sócios da UVERGS, mas seria importante conversarem pra se associar novamente e com isso os cursos se tornam mais baratos, sendo possível dar oportunidade para os novos. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações disse que  referente á contratação  daqueles dois servidores. O que chamou sua atenção é que tem que ter a idade mínima de 18 anos. Hoje com 16 anos já vota. E sem especialização. Disse que algumas coisas deveriam saber, precisa ter qualificação, pois é vários anos que vem acompanhando a cidade e nos últimos anos está sendo cortado varias arvores, e não se plantando nenhuma. Então ele acha que tem que ter algum servidor que fique responsável por esse tipo de serviço. Que nem o colega Gallina falou anteriormente, na questão do embelezamento da cidade, dos canteiros, acha que o funcionário tem que saber fazer alguma coisa. Então acha que aqui a pouco cabe a nos dar um treinamento, dar um curso bom pros funcionários. Disse que já foi a favor. Sobre o comentário do colega vereador Antônio em relação as estrada, realmente elas estão em péssimo estado de conservação. Disse que não adianta botar cascalho e passar o rolo, sem abrir as sarjetas, sem fazer um bom trabalho, pegar na época certa, são todas questões que tem que ter cuidado. Disse ao Antônio, que se ele chegar a pegar o Departamento de Obras, ele vai fazer um bom trabalho. Disse que está ai pra trabalharem unidos, pois sem união não se chega a lugar nenhum. O Vereador e Presidente ALVECIR ROQUE TABALDI, disse que quer aproveitar que o Prefeito esta ai e já que se falou muito nas estradas, onde estão em péssimas condições. Disse que na época de campanha ouviu muito da comunidade indígena pra que fossem abertos os açudes, agora temos esse período de lavouras todas cobertas com plantas, então vamos dar uma prioridade pra comunidade indígena nas aberturas dos açudes, onde é necessário. Talvez,  que vá a draga pra lá tirar cascalho, ai já se aproveita fazer esse trabalho também, praticamente são todas açudes quase prontas e só fazer a limpeza pra eles botarem os peixes. Quanto aos cursos, os novos vereadores podem ficar tranquilos, que quando tiver, vamos agendar uns cursos bons e vocês vão fazer. Disse que no mês de fevereiro estamos de recesso e temos que escolhe a Comissão Representativa, então vamos dar os nomes pro Cesar. Provavelmente em fevereiro vamos ter que fazer uma sessão extraordinária por causa da contratação dos Professores, no momento não se sabe se vai voltar as aulas ou não, se voltar teremos que fazer pra contratar os professores. Então se alguém for sair que fique outra pessoa na comissão. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  A comissão representativa para o período de recesso ficou assim composta: Presidente Alvecir, Ver. Glaucio, Ver. Eloir, Ver. Caciano e Ver. Adilson.  Eu Caciano Piran Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

Caciano Piran Martinelli						Alvecir Roque Tabaldi
1º Secretário								Presidente





